

# 弘扬巾帼文化 绽放时代风采

白冬菊,年逾古稀的退休女职工,是单县北城民间艺术团团长、巾帼志愿服务队队长,享誉全县的“巾帼文化的实践者”。

长期以来,白冬菊带领她的文化团队活跃于城乡之间,培训文艺骨干、演出文艺节目,忙得不可开交。

李贵兰,一位热心公益事业、传统文化的企业家和新女性,单县雅韵旗袍艺术协会会长。

十几年来,李贵兰带领她的文化使者从广场走上舞台,提升民族服饰文化的影响力、感染力,展示新时代女性积极、健康和美丽、进取的精神风貌。

白冬菊、李贵兰是单县培育、弘扬、传播巾帼文化的典型代表……

“湖西巾帼大讲堂”“中国梦·新气象·新作为”主题百姓宣讲舞台、“巾帼心向党·奋进新征程”主题宣教平台、书籍赠阅暨读书分享会、巾帼文化展览等,无不闪耀着单县各行各业女性的靓丽风采、文化风韵、文明素养。

在家庭文明创建中,单县女性以主人公的姿态和示范者的风貌,参与“最美家庭”“五好家庭”“文明家庭”评选。全县180余个家庭走上全国和省、市、县各级各类表彰奖励的舞台,42000多个“美丽庭院”成为乡村振兴路上一道道宜人的风景线。

25处家庭家教家风实践教育基地,120名“小红扣”家庭教育志愿团成员,累计开



展各类教育讲座、家庭教育实践活动560多场次,500多名巾帼志愿者成为孩子们喜欢的“好姐姐”“好阿姨”“好奶奶”。

女性创业就业示范基地活跃着200多名女性企业家、带头人、技术员,“头一锅”羊肉汤、可加可服饰、嘉和职业、大姐工坊等培训课堂开展得如火如荼,电子商务、家政服务、手工制作等培训课程丰富多彩。

寒暑假期间,全县乡镇、街道及村、妇联执委、巾帼志愿者对事实无人抚养儿童、留守儿童及其他生活困难儿童等开展“一对一”关爱帮扶,对孩子们进行家庭教育指导、走访慰问、安全宣传等,以特有的母爱温情温暖着特殊孩子的心田。

女性投身文明城市创建工作,身体力行倡树文明新风,以身作则参与人居环境整治。“理小家,管大家,让小家幸福,使大家幸福,我们妇女姐妹责无旁贷。”作为“巾帼文明志愿者”获得者,年轻的电商行业带头人尤越如是说。

“巾帼风采”文艺汇演中,旗袍秀、广场舞,一个个神采飞扬,尽情展现时代女性的艺术风采和精神风貌。李贵兰和她的雅韵旗袍队从牌坊文化广场“秀”到了电视媒体荧屏,不仅“秀”出了雅致风韵,还“秀”出了单县的善文化、食文化、孝文化。“传承巾帼精神,绽放文化之美,这是时代赋予我们妇女的使命担当。”李贵兰感慨道。

“书香巾帼”读书活动形式多样、多姿多彩。“巾帼书屋”书声琅琅,“书香之家”夙夜诵读,“孔子学堂”春诵夏弦……“巾帼诵读,绘声绘色,美声赢得合唱,好读书、读好书,引领更多的人养成良好的阅读习惯,提升文化修养,构建书香社会。”阅读者帅雅琴说。

体育赛场、健身广场、文艺舞台、创业平台……铿锵玫瑰的美丽身影无处不在,时时刻刻都在展示着当代女性健康活力的精神风貌,凝聚着优秀文化传承创造的巨大力量。

文/图 通讯员 刘厚珉

## “智慧监管平台”助力企业管理智能化



近日,司机焦金生在道闸口安保人员的指挥下,驾驶危化品车辆缓缓驶入单县化工产业园区。

与此同时,在园区智

慧管理平台指挥中心,工作人员正在通过平台进行车辆入园信息的审批。

该产业园建有“三纵三

横”骨干道路和联通主干路的交通网络,供热、供汽、双回路供电、供水管网及中水回用管网配备齐全,基本实现封闭式管理。

智慧综合监管平台全面覆盖安全、环保、应急、封闭化管理等关键领域,实现了实时监测、预警预测,能够精准识别并高效处理潜在的安全风险,全力保障企业经济增长和项目建设的质量与效率。

图为化工产业园区智慧管理平台。

通讯员 刘厚珉 摄

## 嵌入式服务让社区治理更有温度

本报讯(通讯员 韩金钰 刘厚珉) 辣子鸡、麻婆豆腐、豆角炒肉……近日午时,单县北城街道东关社区食堂准时开饭了。笔者看到,食堂准备了10个菜和1个汤,另外还有烧饼、大米等主食,前来购买的居民络绎不绝。

单县北城街道以便民、惠民为宗旨,因地制宜,在党群服务中心开设社区食堂。食堂定价较低,素菜5元,荤菜8元,让小区居民在家门口就能买到经济实惠的美味佳肴,为居民生活带来便利。

“我和老伴年龄大了,做饭不方便,就来食堂买上一荤一素,加上馒头,十元钱左右,两个人吃得饱饱的。”一位年过七旬的老人说。

近年来,以党建引领嵌入式服务为抓手,在建设运行嵌入式服务中按照“整体统筹、资源整合、共建共享”的工作理念,坚持“插花式”建设形式,聚焦群众需求,将党的组织优势转化为社区治理效能。

在小区党群服务中心嵌入式开展多项便民服务功能,

如集成嵌入“疫苗接种站、社区食堂、老年人康养中心、四点半课堂、健身房、棋画室、便民理发店、红色电影院”等十一个功能区。嵌入的是服务,连接的是民心。

“之前带小孩去打预防针,路程比较远,也比较麻烦,现在小区里设立了疫苗接种点,以后接种疫苗就方便了,节省了很多时间。”李女士说。

“四点半课堂”是社区服务的另一道风景线。笔者看到教室里课桌、黑板、空调等设施一应俱全,学生放学后家长不能按时接走就可以在这里学习。学校安排专业老师管理,负责辅导学生,直到6点钟家长把学生接走。

“‘四点半课堂’是针对学生在学习日放学后与家长交接之间的时段,可能会出现无人看管等诸多隐患,继而推出的便民服务措施。学生放学后,可以来这里上兴趣社团、接受辅导等,让家长们安心,让学生培养兴趣特长,使之健康成长。”北城街道党委委员李奇说。

## 表达祝福 感念师恩



教师节这天,单县徐寨镇中学教师刘坤路在家里接收学生王蕊、时少游的颁奖。“刘老师,您辛苦了,节日快乐!”王蕊一边给刘坤路佩戴绶带一边深情地说,刘坤路脸上洋溢着幸福而自豪的笑容。

当日,徐寨镇明德小学五年级一班,在学生李子涵的带领下,全体同学向老师窦兰玲行队礼,异口同声:“老师,祝您节日快乐!”“谢谢,同学们!”窦兰玲激动地回应。

刘坤路、窦兰玲从事乡村教育几十年,辛勤耕耘,桃李满园,获得诸多荣誉,是俯首躬耕教坛众多乡村教师的典型代表。

徐寨镇党委书记王晓玉表示,一直以来,徐寨镇党委、政府高度重视教育工作,培育和弘扬尊师重教优秀传统文化,把最高的荣誉给老师,把最深的关爱给孩子,为乡村振兴提供人才支撑和持续力量。

通讯员 刘厚珉 摄